

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

1-től 1-ig az 1-re

szavazunk!



A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. EVFOLYAM, 192. SZÁM.

VILAG PROLETARJAI EGYESULJETEK!

1947 AUGUSZTUS 27, SZERDA

1-ES LISTA: JÓLÉT, REND, FÜGGETLENSÉG!

Krumpli és hagyma

Eredményes volt az MKP közbenjárása:

A Magyar Kommunista Part új típusú part, mely állandóan a tömegek útjében tartja a kezét és a legnagyobb politikai küzdelem alatt is van ideje a dolgozók mindennapi problémáival foglalkozni. A közelmúltban irtnok vezércikket „A tej meg a vilány” címmel, mert akkor éppen ez volt az a két kérdés, ami a kisembereket a legdöntőbben érintette. Most a **szpekuláció két létfontosságú ételmiszerre: a krumplira és a hagymára vetette a magát, mert ezek a legszegényebb osztályok asztalának is nélkülözhetetlen cikkei.**

A Kommunista Part megindította a harcot a krumpli és a hagyma árának letérése érdekében. Ezeknek a küzdelmeknek van egy döntő és megszívlelendő tanulsága. Az, hogy a Kommunista Part minden esetben a kisemberek, a termelő parasztok, a fogyasztó munkások és kistisztviselők oldalán áll ebben a harcban. Es ez nem véletlen. A másik oldalról szívesen vetik a szemünkre azt, hogy választási propagandából tesszük ezt. Még ha ez volna az oka, akkor sem kellene szégyelnünk, mert az eredményekért igazán nincs mit szégyenkeznünk. De nem így van. Nézzünk csak végig az elmúlt hónapok történetén, akkor, amikor még szó sem volt a választásokról, a Kommunista Part napról-napra megújuló, szívós és elszánt harcot vívott a drágaság és a drágaságot szító szpekuláció ellen.

István király napján Rákosi elvtárs elmondta, hogy sokan támadják és gúnyolják őt amiatt, hogy kimegy a piacra, érdeklődik az árak iránt, belenéz az asszonyok kosarába, meghallgatja a háziasszonyok mindennapi gondjait. Azt mondják, hogy komoly politikushoz, az ország miniszterelnökéhez nem méltó, hogy ilyen apró kérdésekkel törődjék.

Pedig éppen ez az, ami bennünket, kommunistákat minden más párttól megkülönböztet. A nagy kérdések mellett mindig van időnk és erőnk arra, hogy a krumpli és a hagyma, az áram, vagy a tej ára, a mindennapi élet apró-cseprő gondja is foglalkoztasson bennünket, azok a gondok, amelyeken kisemberek millióinak élete és existenciája fordul meg.

Nemcsak pártunk vezéré, Rákosi Mátvás, hanem pártunk többi felelős helyen lévő funkcionáriusai is ugyanezt a módszert követik. Amikor az MKP falujárai vasárnapi pihenőjüket feloldozva fizekakat és cipőket foltozni kimentek falura, amikor nap-nap után gigászi harcot vívtak a párt funkcionáriusai a drágaság ellen, akkor ezt abban a tudatban tették, hogy az egész magyar nép számára végeztek vele jó munkát. Mi nemcsak a nagy kérdésekben: a földreform, a stabilizáció, a hároméves terv ügyében, hanem ezen a téren is büszkén állunk ki a választók elé. A dolgozók, akiknek érdekében minden cselekedtünk történt, tudják is ezt és vasárnap arra a pártra fognak szavazni, amelyik a jólétet, a több életet, ruhát, cipőt nemcsak hirdeti, hanem ki is harcolja a dolgozóknak.

Felfüggesztették a kisiparosok elleni végrehajtásokat

A kisiparosoknak nemcsak az árubeszerzés és az anyagelosztás lehetetlensége, a szociális terhek tekintélye hányada, de az adózási kulcs is megnehezíti, hogy rentábilis üzletet tudjon keserves munkájá árán fenntartani. A pénzügyminiszter pedig augusztus elején utasítást adott valamennyi pénzügyigazgatóságnak, így a debreceninek is, hogy minden eszközzel hajtsa be a hátralékokat.

Ennek folytán még az is előfordult, hogy végzés nélkül végrehaj-

tásokat fogatosítottak, valamint a magasabb osztályba sorolt kisiparosok egyévi adódiferenciáját egyszerre akarták behajtani.

A „Néplap” néhány konkrét eset felsorolásával nyilvánosságra hozta ezeket az ügyeket, miután nem alaptalan tendenciát látott benne a választásokkal kapcsolatban.

A Magyar Kommunista Part egyenesen a pénzügyigazgatósághoz fordult a Debrecenben

érintett sokszáz kisiparos érdekében.

Előtarja a kisiparoság rendkívül súlyos helyzetét és rámutatott arra, hogy a magyar demokrácia nem követheti a Horvay-féle rendszert, amikor még a párnát is kihúzták a kisiparos feje alól adóhátralék címén.

A súlyos érvek hatása alatt a pénzügyigazgatóság utasítást adott ki, hogy

a végrehajtásokat fel kell függeszteni és nem szabad az iparosokat, akiknek jóhiszeműsége iránt kétség nem merülhet fel, tovább zaklatni.

A kisiparos küldöttség, amely a Kommunista Part iparos tagjaiból állt, megnyugvással vette tudomásul ez a gyors és demokratikus intézkedést. De nemcsak a kommunista, hanem más pártállású iparosok is látják, s ha valahol segítségre van szükség, nem véletlen, hogy elsősorban a Kommunista Pártira számítanak.

Debrecenben nem emelkedett a választójogból kizártak száma

A központi összeíró bizottság elnöke közölte, hogy a bizottság az összes felszólamlásokat elintézte és ezzel a kizártak száma nem emelkedett. Végleges, számszerű eredmény csak szeptemberre várható. A központi összeíró bizottság, amely munkája végzetével választási bizottsággá alakul át, megteremtette előkészületeit a választási technikák lebonyolítására. A létszámtételek már elkészültek az egyes szavazóhelyiségekbe, ahol azokat a szavazófülkékben állítják majd fel. A központi szavazócédulák még nem érkeztek meg, bár az előírás szerint már meg kellett volna küldeni őket. De ez nem okoz nehézséget, mert kiosztásuk a legközelebbi időn belül megtörténik.

Egy csapásra megszüntette a burgonyaárak emelését a Magyar Kommunista Part akciója

A keddi piacon olyan tömeges árufelhozatal volt, hogy a legöregebb piaci árusok is meglepetéssel állapították meg: — „Ilyen árutömeget még sohasem láttunk!” De nemcsak a zöldség- és gyümölcs-piac volt tele, hanem ami a legkellemebb volt a szemnek, — hatalmas halmokban toronyosodott fel a burgonya, aminek néhány nap előtt még magyát sem lehetett látni.

A zöldség- és főzelékekben megállott az áremelkedés, sőt egyes fontosabb idénycikkekben, mint a görögdinnyében jelentős árcsökkenés mutatkozott és különösen nagy

volt a megdöbbenés a burgonya-árusok között, akik a fehér olasz vagy Ella burgonyát 75, a rózsavagy Gülbaba burgonyát 85—90 fillérre írták ki. Az árusok egész délelőtt heverésztek a burgonyahalmokon; csak néhányan, akiknek sürgős volt, vettek egy-két kilót a drága burgonyából, mert már az egész piac tudta, hogy a Magyar Kommunista Part akciójának eredményeként megjelent a MAV-Konzum által a piacra vitt olcsó burgonya és hagyma.

Hatalmas tábla hirdette a Rákóczi-utca páros oldalának elején:

különbséget a fogyasztók között.

Az árleszállítást a szegény nép érdekében vívták ki, mindenki számára.

— Mi tudtuk, hogy a Kommunista Part nem csak ígér — mondja egy munkásasszony —, hanem cselekszik is! Azért állunk mi, asszonyok a Kommunista Part mögé, mert az letöri az áruzsorásokat és a szegény nép érdekében dolgozik!

Kik képviselik a háziasszonyok érdekeit?

— Bizony — mondja a másik —, láttam a plakátot: 16 asszony arcképe van rajta, és még ötször annyi képviselőjelöltje van a kommunistáknak.

Minden háziasszonynak oda kell szavazni, hogy minél több asszony képviselje érdekeit a parlamentben. Akkor majd biztosan meg fogunk élni a keresetünkkel!

Érdekes, hogy éppen kedden délelőtt futott be Debrecenbe a Weisz és Lefkovits cégnek egy terherautó hagymaszállítmánya, amelyet Farkas makói cég szállított 160-as makói termelői áron, amikor Debrecenben még ennél is tíz fillérrel olcsóbban kaphatták meg a fogyasztók a hagymát. A piaci árusok is panaszkodnak.

Az MKP letöri az árakat

A MAV Konzum piaci elárúsító helye. A Magyar Kommunista Part letöri a drágaságot! Burgonya ára 58 fillér. Hagyma ára 150. Nagy ömög sorakozott fel az elárúsító hely körül, de a sorbanállás elhárítására sorszámot adtak ki. Így a vevő később visszakereshetett. A terv az volt, hogy korlátozott mértékben adnak ki hagymát és burgonyát az olcsó áruból, de később lazították ezen a megszorításon és mindenki annyit vihett, amennyit csak elbírt.

Csupán arra vigyáztak, nehogy viszonteladók tömegfelvásárlásra használják ki az alkalmát. A MAV Konzum 40 mássa burgonyát és 20 mássa hagymát dobott ki olcsó

— Bizony itt marad a nyakunkon a 2 forintos hagyma. Szerencsére nincs sok belőle! Nem baj, mi is örülünk, ha olcsóbbak az árak, mert akkor nagyobb forgalmat tudunk lebonyolítani. A drága árut nem vásárolja senki, mert csak kevés embernek van rá pénze. — A burgonya és a hagyma árleszállítása a Magyar Kommunista Pártnak nemcsak helyi akciója volt, hanem Szabó István debreceni kommunista képviselőnek közbenjárása Gerő Ernő közlekedési miniszternél országos árnnyivá fejlődött.

A város is dob olcsó burgonyát a piacra

A debreceni burgonyaárak letérésében egyébként tevékenyen közreműködik Debrecen város ár-felügyelete is, amely tudvalegileg Ménéz János helyettes polgármester utasítására nagyobb tétel burgonyát szerzett be Szabolcsban. Ennek a burgonyának egy részét az ár-felügyelet már Debrecenbe szállította és a város ugyanolyan áron fogja árusítani, mint a Konzum.

Három hadifogolyonot jön Foksniból

A Hadifogoly Iroda értesülése szerint Foksniból augusztus 20-án este, valamint 27-én délelben és este egy-egy hadifogoly szerelvény indult, egyenként körülbelül 1500 hadifogollyal. A szerelvények érkezése Debrecenbe esztörtökön, illetve pénteken várható.

Hatalmas eredményeket értek el az államosított szénbányák

Az államosított szénbányák most tették közzé termelési kimutatásukat, amely nagyszabású eredményeket mutat. Júliusra 2449 vagon napi átlagos termelés volt előirányozva, ezt azonban 2515 vagonra sikerült felelni, holott a fizetéses szabadságok miatt csak csökkentett létszámmal dolgoztak. Az év eleje óta a tervezett napi 2669 vagon átlag helyett a termelés 2772 vagon. Az államosított óta a munkáslétszám 3 százalékkal, a termelés ellenben 100 százalékkal emelkedett. A mázsánkénti ráfizetés ennek következtében 60 százalékkal csökkent.

1-es lista, győztes lista! Magyar Kommunista Párt

Pfeiffer Zoltán érvek helyett ököllel agitál

Csongrádon archa sújtott egy munkást: tömegverekedés keletkezett

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli:

A Magyar Függetlenségi Párt augusztus 25-én Csongrádra választási gyűlést hirdetett meg. A gyűlés előkészítésére már a megelőző napon Szentendről is megérkeztek a Magyar Függetlenségi Párt rendező gárdistái. Vasárnap délután a párt helyi emberei és a Szentendről jött rendező gárdisták az egész városban a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Független Kisgazda Párt

és a Nemzeti Parasztpárt plakátjait átragasztották pártjuk plakátjával és ezzel választási kihágást követtek el. A demokratikus pártok megjelent tagjai magyarázatot kértek Pfeiffer Zoltántól még a tervezett gyűlés megkezdése előtt a plakátok átragasztásáról. Közben a Pfeiffer Zoltán kísérelt rendezőgárdisták részéről provokatív megjegyzések hangzottak el a választási szövetség demokratikus pártjaival szemben. Pfeiffer Zoltán nem volt hajlandó választást adni a plakátok leragasztásáról, sőt egy

előtte álló Eke István nevű munkásnak, aki ezt tőle ismételték kérte, az öklével az archa sújtott, amiről orvosi látleletet vettek fel. Erre általános tömegverekedés tört ki, amelynek során Pfeiffer Zoltán és Keresztes Tamás könnyebb sérüléseket szenvedtek. A verekedés kirobbanása a gyűlés megkezdését, illetve megtartását lehetetlenné tette. Pfeiffer Zoltán még tegnap este saját autóján Budapestre, lakására megérkezett.

Könnyítések a kölcsönvetőmag visszafizetésében

A Gazdasági Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy azok a gazdálkodók, akik 1946 őszén és 1947 tavaszán kölcsönvetőmagot kaptak, most rájuk nézve kedvező feltételekkel számolhassanak el. Ezek szerint azok a gazdák, akiknek természetesen kat. holdanként 4 mázsánál kevesebb, kölcsönvetőmag tartozásukat október 1-ig a 60 forintos beszolgáltatási kenyérgabona árának alapulvételével

vel, kamatmentesen, készpénzben fizethetik meg. Azok a gazdálkodók pedig, akiknek természetesen kat. holdanként 4 mázsánál nagyobb, vetőmagtartozásukat természetben kötelesek megfizetni úgy, hogy ha tartozásukat október 1-ig természetben kifizetik, 25 százalékkal csökkentett mennyiséggel kamatmentesen fizethetik azt vissza.

Kedvezményesen utazhatnak a hadirokkantak a villamoson

Újabb akciója járt eredménnyel a „Néplap”-nak. Egyik legrászorultabb réteg, a hadirokkantak utazási, kedvezménye érdekében emelte fel nemrégén szavát, hiszen ezek a hazának a legtöbbet, testi épségüket áldozták s napi kenyérgabonát után járva a villamost kénytelenek igénybevenni. Kérésük most, melyet a „Néplap” tolmácsolit, meghallgatásra talált. A Helyi Vasúti Igazgatósága megadta a kért 50 százalékos utazási kedvezményt részükre.

A HONSZ ezúton értesíti tagjait, hogy a HEV hadirokkant tagjai részére szeptember 1-től kezdve 50 százalékos kedvezmény

nyű villamosjegyeket ad ki. A jegyeket a HONSZ arcképes igazolványa felmutatása után a HEV Csapó-utca 24. szám alatti menetjegyirodája közvetlenül adja ki arra igényjogosultaknak. Az I. zónás (10 darab) fizet szakaszjegy ára 2 forint 30 fillér, a II. zónás (10 darab) fizet vonaljegy ára 3 forint. Ezeket a HEV „hadirokkant” felülvizsgáló bizottságával látja el s azokat kizárólag csak HONSZ arcképes igazolvánnyal ellátott hadirokkantak használhatják. A tagok havi 25 forint árban kedvezményes havi bérletjegyet is kaphatnak.

200 kubikos nem dolgoznak, mert nem lölt meg a csekk

A debreceni kubikusok küldöttsége visszatért Budapestre, ahol a Gazdasági Főtanácsnál a földművelésügyi minisztériumban és az Országos Tervehivatalnál terjesztette elő a debreceni kubikusok jogos követelését.

A kormányzat — amint a küldöttség vezetője beszámolt róla — felügyelt a debreceni kubikusok nehéz helyzetére és ígéretet tett nagyobb összeg folyósítására.

Megtudta a küldöttség, hogy a Tóó-

Kondoros tisztítására 7200 forintot kaptak a debreceni kultúrternéki hivatalnak azonban a csekk még nem érkezett meg és a hivatal nem méri megkérzeni a munkálatokat.

Teljeen heytelen magatartás ez a kultúrternéki hivatal részéről, mert nem vitás most már, hogy a pénzt megkapják, tehát megindítható a munkát, ami 200 kubiknak jelentős

MUSZ nagygyűlés lesz ma délután

A Volt Munkaszervezők Antifasiszta Szövetsége debreceni főcsoportja átölezte az országgyűlési választások nagy jelentőségét, szükségét látja annak, hogy a választások kapcsán felmerülő sorsdöntő problémákat nagygyűlés keretében vitassák meg. Mivel demokratikus fejlődésnek eoraa és úteme közvetlenül fogja befolyásolni a szövetség antifasiszta munkálkodásának menetét, felkéri a vezetőség a szövetség tagjait és pártolót, hogy ma, szerdán délután fél 6 órakor, a hápolásutcai iskola udvarán menő nagyobb számban jelenjenek meg, hogy ezáltal is kifejezere juttassák a szövetség meg nem alkuvó álláspontját népi demokráciánk haladó irányzata mellett.

Suhancok betörőbandáját fogta el a rendőrség

A debreceni rendőrség nehéz bűnügyi csoportja eredményesen fejezte be a nyomozást az utóbbi idők több betörése ügyében.

Elfogtak négy fiatalkorú suhancot, akik kihallgatásuk során eddig hétször betörték ismerték be, amit Debrecenben és környékén követtek el. A betörésekből származó

zsákmányt egy orgazdnák adták el, aki eddig 15.000 forintot fizetett ki nekik.

Ügyükben a nyomozás tovább folyik és kihallgatásuk után átköszköltek a fiatalkorúak bíróságához. Az orgazda előállítására megtették a lépéseket.

HOLLÓ A LÉP — vagy amikor a tanúból vádolt lesz

Nem mindennapi ügyet tárgyalt kedden a törvényszék Parkas-tanácsa. A vádlottakat: D. Vargha József, Cseresznye János és Lakatos Jánosné Cseresznye Piroka ültései lakosokat valótlán hír terjesztése miatt vonták felelősségre. Még a 45-ös választások előtt történt, hogy a vád szerint D. Vargha azt a valótlán hírt kóholta és terjesztette, hogy Rákosi Mátyást és Veress Pétert letartóztatták és hogy kitört a szovjet-török háború, a másik két vádlott pedig ezt tovább terjesztette.

D. Vargha azzal védekezett, hogy némi Nagylétán a járási főjegyzői hivatalban Holló Sándor nagylétai gazdó mesélte el, hogy Rákosi Mátyást

letartóztatták és megkérte, hogy ezt a hírt adja át Kics Kálmán újlétai vezető jegyzőnek, ő a kérsnek megfelelően telefonon át is adta azt Újlétára.

A továbbiakból kiderült, hogy a főjegyzőnek átadott telefonüzenetet meghallotta Cseresznye János, aki nyomban továbbadta, de már megtoldva azzal, hogy Veress Péter is letartóztatásban van, Testvérhuga, Lakatos Jánosné pedig egorának adta tovább.

Varghának azt a védekezését, hogy a hír Hollótól ered, megerősítette Kereszi László tanu is. Így Holló Sándor, tagadása ellenére, tanúból vádolt lett.

A törvényszék végül le Cseresznye Jánost és Holló Sándort mondta ki bűnösnek valótlán hír kóholásában és terjesztésében s ezért 100—100 forint pénzbüntetésre ítélte őket, mely 10 napi fogházra változtatható át. Vargha Józsefet és Lakatos Jánosnéét felmentették. Az ítélet nem jogerős.

Szörmebundát VÁGÓTÓL
Piac-u. 33., Széchenyi-u. sarok

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MO
Ma utoljára!
TENGERPARTI BANDEVU
Holnaptól
„BORRA”, a zsebtolvaj király személyes fellépte és SZAGULDÓ SZARNYAK amerikai különleges repülőfilm egy műsorban.
Előadások fél 5, fél 7 és fél 9; vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor is

Vigszínház-mozi
Debrecenben először a legizgalmasabb kémtörténet: „Mandzsú bestiák”
Ezenkívül „BOTOND” a híres erdművész személyes fellépte!
Előadások: 4.30, 6.30, 8.30-kor

Meteor-filmszínház
Augusztus 27—28
Kéekivánatra! Az utóbbi évek legnagyobb sikerű világfilmjei
VIVIANNE ROMANCE, ERICH VON STROHEIM
GIBRALTÁR NOPEX HIRADÓ
Előadások: hétköznap 8 és 8, vasárnap 2, 4, 6, 8 órakor

SZÍNHÁZ

SEPTEMBER ELŐ NAPJAISAN MEKEZDŐNEK A PRÓBAI A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

Szeptember másodikán tartja az új színházát első ülést. Már szeptember 3-án megkezdődnek „Az ember tragédiája” és a „Máry János” próbái. Sándor Lajos közismert díszlettervező a színház kiállítás terveit készíti elő. A színház vezetősége értesíti a közönséget, hogy népszerű dolgozó bécietet bárki válthat, tehát a bérletek váltásához semmiféle igazolás nem szükséges.

Imemeltén felkéri a közönséget: kiadó bitörözött lakásukat jelentse be a színház titkári hivatalában. Bérletek váltása a színház titkári irodában eszközölhető, hétköznap délelőtt 10—11-ig, délután 5—8-ig. Telefon: 110.

Anyakönyvi hírek

Születések: Stadler József, Lajos; Szöllös András gépész, András; Szabó József kőműves, Katalin; Agárdi Sándor villanyszerelő, Sándor; Jarabek István csapós, László; Petrov Sándor éptőmunk, Mária; Arva János gazd., József; Bural Imre üzletvezető, Márta; Dudás Sándor npsz., István; Fekete Béla ref. tanító, Béla; Vince Sándor gazd., Sándor.

Halálozások: Galgóczy Károly nyug. alezredes, 65 éves, Csapó-u. 59. óv. Fekete János Daróczy Ágnes, 78 éves, Batthyány-u. 5. Nagy Imréné Takács Júlia, 26 éves, Márton Kálmán-u. 3. Botos András ht. honv. alhadgy., 50 éves, Pózsony-út 15.

SZÖVETET VÁGÓTÓL
Piac-u. 33., Széchenyi-u. sarok

Tankönyv Iskolászer Töltőtoll Divatlap Töltőtollíavítás

„Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület
„RESZLET” könyveskére 4 havi hitel

A HATÓSÁGI VÁLASZTÁSI IRODA KÖZLEMÉNYE

1. Névjegyzékkirovatot az összeíró bizottságok elnökei, vagy helyettesei, holnap, aug. 28-án déli 12 óráig adhatnak ki. A névjegyzékkirovat nyomtatványokkal ugyanaznap este 6 óráig okvetlenül el kell számolni a hatósági választási irodában nyugta-ellennyugtatva. Az elszámoló elnök, vagy helyettese hozza magával a körzét választói névjegyzékét, hogy a hatósági választási iroda az adatokat pontosan ellenőrizhesse. A választói névjegyzék megfelelő tételénél a Megjegyzés rovatba be kell írni a névjegyzék kiadásakor: „Névjegyzékkirovatot kapott”.

2. A felszámolások folytán keletkezett határozatokat a körzeti összeíró és választási bizottság ma, augusztus 27-én délután 2 óráig kezdve osztja ki az összeíró bizottságok elnökeinek, vagy helyetteseinek. A kiosztás este 7 óráig tart. Ezeket a határozatokat azért jegyzék át feltétlenül az összeíró bizottságok elnökei, mert ezek alapján holnap déli 12 óráig még névjegyzékkirovatot is szükséges lehet kiadniok. Nem bizonyos, de valószínű, hogy ugyanabban az időben a szavazólapok is átvehetők lesznek a körzeti összeíró és választási bizottságnál, valamint a választási nyomatványok is a hatósági választási irodában.

3. A külterületi szavazókörök elnökei, vagy helyettesei haladéktalanul közöljék a hatósági választási iroda-

ban. Felhívjuk a figyelmet, olyan módon, hogy a szavazást vasárnap reggel 7 órakor megkezdhetik a kijelölt szavazóhelyiségekben. A bizottság tagjai együttesen egy fuvart, vehetnek igénybe, oda és vissza.

4. A szavazófülkék és szavazó urnák helyszínre szállítása tegnap megkezdődött. A bizottság elnöke, illetve helyettesei alkalmadtán ellenőrizték, hogy a szavazóhelyiségekbe ezek a szavazófelszerelések megérkeztek-e és augusztus 29-én a hatósági választási irodába az esetleges hiányokat feltétlenül jelentsek.

5. Ezúton felhívja a hatósági választási iroda a választókörzetség figyelmét is arra, hogy névjegyzékkirovatot a rendelt szerint aug. 28-án déli 12 óráig adhatók ki. Akinek tehát névjegyzékkirovatra van szüksége, annak beszerzéséről az illetékes szavazókörzeti bizottsági elnököt kell felvilágosítani. Ha valaki a névjegyzékkirovatot valamely okból személyesen nem tudja átvenni, úgy ennek átvétele valakinek írásbeli meghatalmazást adhat és a meghatalmazó aláírását a város polgármesterével hitelesíttetni kell.

SAVAZZ A MAGYAR KOMMUNISTA PARTRA!

Nagy Imréné TAKÁCS JULIANNA

koszmáros neje, 35 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 4 órakor lesz a díszavatalozó tereből gör. kat. szertartással. Gyászolják: bánatos férje, gyermekei: Juliska és Magdolna, édesanyja, testvére gyermekeivel, anyósa, sórora, sógornói és hűterjedt rokonsága. Lakás: Márton Kálmán-utca 3. sz. Pusztai temetőben.

A Borokow-kör 26-án, esütörtök délután 7 órakor a hitközség nagytermében előadást tart.

Előadó: **CROSMANN SÁNDOR** körzeti kiküldött

A magyar demokrácia és a zsidóság címen.

Kérjük a zsidó testvéreinket mennél nagyobb számban jelenjenek meg.

Kiskereskedők! SZABAD CUKOR

az alant kijelölt cukor nagykereskedőknél előjegyezhető:

ADORJÁN LÁSZLÓ, Vöröshadsereg-útja 85.
EISENBERG JÓZSEF, Hatvan-utca 35.
FÜSZER- és GYARMATÁRU RT., Vöröshadsereg-útja 69.
JUHÁSZ LÁSZLÓ, Csapó-utca 30.
KONTSEK GEZA, Kossuth-utca 19.

HIREK

IDŐJÁRÁS: Mérsékelt nyugati-északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb záporos. A hőmérséklet alig változik.

A debreceni árfelügyelet feljelentést tett Komócsy József Szabó Kálmán-utcai pékmester ellen, mert az a kenyert 350 forintért árultotta.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara mellett alakított véleményező bizottság 27-én délután 5 órakor ülést tart.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vessz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A debreceni református általános iskolában a javító- és egyéb vizsgálatok ideje, valamint a beiratások ideje: aug. 28., 29., 30. és szeptember 1. napja. Evmenyítő istentisztelet: szeptember 8-án; a tanítás szeptember 9. napján kezdődik. Iskolaszék.

A dolgozó polgári iskolájának III. osztályában szeptember 1-én kezdődik a tanítás. Azok a dolgozó férfiak és nők, akik a megfelelő előképzettség (polg. isk. II. osztálya) birtokában vannak egy év alatt elvégezhetik a polgári iskola III. és IV. osztályát teljesen ingyen. Jelentkezése a kollégiumi polgári iskola igazgatói irodájában, hétköznaponként 9-11-ig.

A kollégiumi polgári és általános iskolában a beiratkozás szeptember 2-4. napján lesz 8-12-ig. A torlódások elkerülése végett az augusztus 27-30. napjain jelentkezést is befrikk. Igazgatóság. (x)

A társulati kereskedelmi középiskolában a javítóvizsgálatok ideje aug. 28-29. Beírás aug. 28-29-30. Evnyitó szert. 1-én reggel 9 órakor. — A felöltött kereskedelmi középiskolájában az I-III. osztályba aug. 28-30-án délután 5-6 óráig beírás. Evnyitó szeptember 1-én délután 5 órakor. — A kereskedő tanulóiskolában a beírások ideje aug. 30. délután 3-12 óráig. (x)

Bélmérgőzésről azonnal Ferenc József kórházhoz. (x)

KALAP Arany Bika

A Praxista Intézetben a javítóvizsgálatok ideje aug. 28. Beírások aug. 29-30. és szept. 1-én. Veni Sancte szept. 2-án reggel 8-kor. Igazgatóság.

Felhívás! Felhívjuk a debreceni ékszerészek figyelmét, hogy Barta Ferencnél ellopott egy új köves rámanélküli gyémántgyűrűt és a tettes valószínűleg értékesíteni akarja. Ha ilyen eset előfordul, azonnal jelentse a rendőrségen.

Leost a robogó autóról Széll József 40 éves bihari nagybajomi főfűrőmester. A MASZOVOL egyik olajkútjához tartott és egy hirtelen fordulónál kizuhant a teherkocsiból. Súlyos sérüléssel a debreceni sebészeti klinikára szállították.

Irhabundákó Női 675.—, férfi 825.— forintól, szőrmeárk legolcsóbban Barkó szűcsmesternél, Piac-utca 79. (x)

Betörő járt Forgon Géza Teleki-utcai lakásán. A család távollétében feszített fel a falon, ahol a szőnyeget elvitték, ruháimukat és különböző ingóságokat loptak.

A debreceni református gimnáziumba és vele kapcsolatos általános iskolába beiratkozások szeptember hó 4-5-6-án reggel 8 órai kezdettel lesznek. (x)

Debrecen város ipari leányképzőiskolájában az alkalmazás vizsgálatok 29-én és 30-án lesznek. Beírás szept. 1-én, a tanítás kezdete szeptember hó 4-én.

Több száz forint értékű ruhaneműt és egyéb ingószert loptak Nagy Imre-kassai lakásából. Mint a nyomozás megállapította, a lopást beszurranó tolvaj követte el.

Piaci zsebtolvaj ellopott Kurucz Gézáé nyárutcai lakos pénztárcáját, amelyben 170 forint készpénz és kenyérgyulai voltak.

Háromrendbeli okirathamisításért és háromrendbeli lopásért 3 hónapi fogsárra ítélte a törvényszék Hódos Albertné bérletgyűjtővel vonatkozó nyilatkozatát, mert 10, 5 és 3 kg lisztet vitt a malombá, majd az elismervényét meghamisította és ugyanannyi másra utaztatta fel a pénzt.

Pártélet

PARTNAPOK

Augusztus 27-én, szerdán
Klinika 3 óra: Csongrádi Béla; Szabadság-nyomda 3 óra: Weinberger Ernő; HAV 3 óra: Pogácsás Antal; Vasúti biztosi 3 óra: Kovács András; MAV Forgalm 6 óra: Balogh Elemér; Csepelgyár 4 óra: Kulcsár Ferenc; Rendszeres 5 óra: Vég László; Rendőrtanostály 5 óra: dr. Szilágyi József; Belváros II. 6 óra: Gergely Arthur; Belváros III. 6 óra: Blitzer Armin; Szabadságtelep 16 7 óra: dr. Szilágyi József; Téglaáskert 7 óra: Selyem Gábor.

SZAVAZZ A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRTJAI

SAKSZERVEZETI HIREK

Felhívjuk azokat a szakszervezeti vezetőket, akik munkanélküli bélyegzet vittek ki, hogy a legsürgősebben számoljanak el a szakszervezetek tükkrészeiről. — Ruházati munkások vezetősége felhívja a konfektós, úriszabó, fehérneműs és nőiszabó munkanélküli tagjait, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a szakszervezetben. — Vas- és fém munkások összes vezetőségi tagjai ma 4 órakor vezetőségi ülésen okvetlen jelenjenek meg. Azok helyett, akik nem jelennek meg, új vezetőségi tagot választunk. — Élelmiszeri munkások csütörtökön 5 órakor vezetőségi ülést tartanak. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete csütörtökön 6 órakor rendkívüli taggyűlést tart budapesti előadóval. — Dohánygyári nyugdíjasoknak csütörtökön panaszóra nem lesz. — A Magánalkalmazottak Szakszervezete pénzügyi és biztostási szakosztálya szerdán délután 6 órakor a szakszervezet helyiségében együttes ülést tart. Közponi előadó: Szász Ferenc, a Hitelbank miniszteri biztosa és Arnold Ferenc közponi vezetőségi tag. — Magánalkalmazottak Szakszervezete csütörtökön délután 5 órakor a szakszervezet helyiségében vezetőségi ülést tart. — Magánalkalmazottak Szakszervezete közgazdasági szakosztálya, az összes elnököknek és könyvelési munkát végző tisztviselőknél a szakszervezet helyiségében pénteken délután 6 órakor közponi előadóval taggyűlést tart.

A postás szakszervezet szerdán délután 3 órakor a Déri-múzeum dísztermében taggyűlést tart. Pontos megjelenést kérünk. Vezetőség.

Iparos hírek

A nőiszabó és fehérmű konfektós iparosok részére pamutúrt érkezett. Augusztus 28-ig átvehető a szakosztály elnökénél. — Az asztalosmesterek forgalmi közössége felhívja tagjait, hogy a közösség nem szűnt meg és az augusztus havi forgalmi adót 30-án délig fizessék be. — Az iparkamara véleményező bizottsága ma 5 órakor ülést tart. — Az építómesterei szakosztály felkéri tagjait, hogy segítőnyelveik három napon belül vegyék át az ipartestület hivatalában. — Az üvegcs szakszervezet szerdán délután 3 órakor a Déri-múzeum dísztermében taggyűlést tart. Pontos megjelenést kérünk. Vezetőség.

Kereskedő hírek

A vidéki országos kereskedői kongresszus Miskolcon szeptember 6-7. és 8. napján lesz. Felkérjük a résztvevni szándékozókat, hogy Társulatunk hivatalában jelezzék az érdeklődésüket. — Textilkereskedők adóközösségi adókat 30-ig feltétlenül fizessék be Alibán kartársnál.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 24. szám.
Telefon: 177.

Leost a fejszaga a ballabát egy favágó. R. Nagy Imre K. Tóth-utca 38. szám alatt lakó MAV nyugdíjas az erdőn tuskót irtott és közben fejszéjével véletlenül leütötte bal lábát. Súlyos állapotban szállították be a sebészeti klinikára.

Az egyesületek által beszédelt tag-sági díjak 1947 aug. 1-től nyugtáikkal alá esnek. A lerová módjáról és idejéről, valamint a mentességekről közelebbi felvilágosítást az allami adóhivatal illetékes osztálya nyújt.

Havi statisztikai díj 10 forint

SPORT

250 forint lett volna győzelem esetén a prémium a DVSC játékosoknak

A reakció ismét dolgozik. Nemcsak a Vasasról terjesztették már el, hogy lefeküdt a Torpedónak, hanem a DVSC-ről is, ugyanilyen hírek keringenek. A mintegy 8000 néző meggyőződhetett kinn a mérkőzésen a rosszul indult beállítás valótársánál. Ehhez még megemlítjük, hogy a mérkőzés előtt Hidas Ferenc, az MKP sportvezetője belátogatott az öltözőbe és kérte a játékosokat, hogy teljes erővel fektüjenek bele a küzdelembe, majd a DVSC vezetősége nevében győzelem esetén 250 Ft-ot, döntetlen esetén 100 forintot ajánlott fel prémiumként. De hallgatnak meg a szakértőket és a játékosokat is, mi a véleményük a mérkőzésről és a Torpedóról.

Káldy Zsigmond, a megszünt Booskay igazgatója: Öszintén megmondom, én is elhittem, hogy a Vasas lefeküdt a szovjetgyűttesnek. A mérkőzés nem engem igazolt. Kiváló, sallangmentes, gyors, görátródó és sportzerű játékot láttam a Torpedótól. Nem gondoltam volna, hogy a Szovjetunióban ilyen magas fokan álljon a labdarúgás. Én már sok angol csapatot láttam és

MIERT NEM KERÜLT BE A SALBTC AZ ELSŐ OSZTÁLYBA?

Ismeretes, hogy az NB II. 1946-47. évi középseportjának bajnokságáért milyen küzdelmet vívott a SalBTC az EMTK-val az NB I-be való jutásért. Több kétezárjegyű eredmény született és óvas óvast követett. A bajnokság befejezése után az első helyet jobb gólaránnyal a SalBTC foglalta el, azonban több MLSZ-elnöki ülés határozata alapján az EMTK került be az első osztályba.

A derek bányászgyűttes fellebbezett az MLSZ országos tanácsában a vidék természetesen egységesen a bányászgyűttes mellé állt. A szavazás végeredménye 14:14 lett, így az elnöknek — Ries Istvánnak — is szavaznia kellett. Percek múltva már hirdeti is ki Ries István a döntést: 15:14 arányban leszavazták a SalBTC-t és az EMTK jutott — most már végérvényesen — az első osztályba. Örjási lett az elkekeredés a folyosón

nyugodtan merem állítani, hogy semmivel sem játékosnak gyengébb futballt, mint a szigetország játékosai. A Vasutas sürgős erősítésre szorul.

Csárdás József, a DVSC középvezetője: Biztos voltam a mérkőzés előtt győzelemünkben, de az első húsz percben már láttam, hogy nagy bajok lesznek. Egyszerűen nem bírtam fogni Pomarovot. Alattom, hogy egész Európában nincs job közepesárú nála. Sokat tanulhatunk tőle.

Szilágyi II., a DVSC jobblátvédje. Gyorsak, jól lének.

Sidlik István, a DVSC sérült baloldalszektője: Ugy hiszem, ezzel a játékkal még az Újpestet is megverték volna a Torpedo.

A néhány jobboldali érzelmű néző hangulata, mely egy-egy pompás Torpedó támadás után sem ismerte el a szovjetgyűttes kiválóságát. Markos Imre, a sokszoros válogatott találozó jellemezte: Játshatna ez a Torpedo akár úgy is, mint az MTK aranycsapat, vagy a Booskay ötérfogata, akkor sem tudnának ezek az emberek lelkesedni.

álló bányászgyűttesi vezetők körében. Nem várták volna a szociáldemokraták igazságügyminiszterét, hogy ellenük szavazzon. Véleményünk szerint Ries Istvánt bizonyos körök — SZAC Barátság vezetői — félrevezették és ennek folyamánként adta szavazatát az EMTK-ra.

Véleményünk szerint mindkét együttes hibákat követett el és szerintünk az lett volna a helyes, ha a két csapat két mérkőzésen eldöntötte volna, melyik a jobb.

Meghalt Reichardt Otto, a megszünt Nemzeti vezetője, aki több éven keresztül az MLSZ elnöke is volt.

DVSC-Pécsi VSK 10:8. A Pécselt lebonyolításra került öklívív mérkőzésen a legjobb két vidéki csapat találkozája megérdemelt debreceni győzelmet hozott. A Vasutas győzelmét Kálmáni, Dobó, Oláh és Kovács szerezte, míg Tamási és Mészáros döntetlenül mérkőzött. — DVSC—Dombóvár: VSC 11:7. Hatalmas érdeklődés kísérte

a mérkőzést, melyen Kertész, Dobó, Oláh, Tamási és Farbas győzött, míg Baccó döntetlenül mérkőzött.

A vasutas atlétikai bajnokság másodnapján a DVSC versenyzői közül Nagyházi a hármásugrásban hatodik, Nagy IV. a 400 m-es gátfutásban negyedik, az ifiknél Gidai a hármásugrásban hatodik helyen végzett. Az ötszettesett versenyben Debrecen a kilencedik lett.

Hídvegi a műugrásban főiskolai olimpiai bajnokszéget nyert.

Dohánygyár—Nagyecsed 7:2 (3:2). Szép győzelem.

Ma est fél 7 órakor a JT-ben taggyűlés lesz, melyre minden játékosra vár elvár az elnökeg.

Szombaton az Újpest, a magyar bajnokcsapat játszik NB I-es bajnok mérkőzést Debrecenben. A mérkőzés fél 6 órakor kerül lejátszásra.

Meghívó

a Hajdú vm. és Debrecen thj. város Közjóléti Szövetségébe 1947. évi szeptember hó 7. napján vasárnap délelőlt 11 órakor Debrecenben a Vármegyeháza Kistanácsstermében az 1700-1947. M. E. számú rendelet értelmében megtartandó rendkívüli közgyűlésére.

Tárgyszorozat: 1. Az igazgatóság, tel. ügyelőbizottság és a hites könyvvizsgáló jelentése a megnyitó mérőgről. 2. A megnyitómérleg megállapítása és határozathozatala a fizta vagyon hovatordításáról. 3. Az 1700-1947. M. E. számú rendelet 42. és 45. §-ából folyóan az alapszabály következő szakaszainak módosítása: 5. §. Az új üzlet rész névértékének megállapítása, 9. §. Az üzlet rész visszafizetése, 4. Az üzlet rész névértékének 10-10 forintban történő megállapítása, 5. Felmentény az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak, 6. Az igazgatóságnak adandó felhatalmazások, 7. Az alapszabályok 18. §-a értelmében tehető indítványok.

A megnyitómérleg, az igazgatóság és felügyelőbizottság, valamint a hites könyvvizsgáló jelentését a közgyűlést megelőző 8 napon át a szövetség hivatalos helyiségében (Debrecen, Vármegyeháza) közzé kell tenni, azaz megtekinthető a hivatalos órák alatt (delelőlt 8-14 óráig).

A megnyitómérleg megállapítása, az új értékeléssel felmúló kérdések és ezzel kapcsolatos alapszabálymódosítások tárgyában a megjelentek egyszerű szótöbbséggel határoznak. Debrecen, 1947. augusztus hó 27. napján. Az igazgatóság.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Szemüvegeket recept szerint szakszerűen készítek Fránki Adóll látszerész Hatvan-u. 16.

ALLAS Babakészítő munkát kaphat. Rakoczi-u. 8., Schliesser, délután 4-6 óra között. 345

Rendes helyre takarítónéknak vagy házvezetőnéknél elmondják. Fábán Erzebet, Komlóssy-ut. 4-b. 355

Magas kereseti lehetőséggel megadó címek látogatására nők-férfiak felvételnek. Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám.

LAKAS Ecserelem szoba, konyhás utcai lakásokat, öszzkomfortosított, Bajcsy-Zsilinszky utca 69. 315

Kottaszobás lakást keresek költségmentesért. Cím a kiadóban. 329

ÖZLET Szécsenyi-utca 31. szám alatt egy pince műhelynek kiadó. 315

Fűszerüzlet forgalmas helyen azonnal, olesón átadó. Cím a kiadóban. 355

VÉTEL Gyapjút, tollat veszek és eladok kifőnként is. Pest-u. 1. Hatvan-u. sarok. Szat. 302

Tollat és nyersbőröt veszek. Klein, Hatvan-u. 21. 351

ELADÓ Különböző oszillárok eladók. Csapó-u. 9. 316

Használt, de kifogástalanul működő karikálógép Singer varrógép eladó. Rakoczi-utca 42. bérház, földszint 2. 359

Gyermek sportkocsi eladó. Varga-u. 14., pince. 317

Gyermek sportkocsi jó állapotban eladó. Szechenyi-utca 21. 319

Egy darab asztalhoz hely eladó. Színház átjáróban a házfelügyelőnél. 320

Komplett új háló, kombinált szekrényel eladó. Színház átjáróban az asztalnál. 321

Ebédasztal és kredenc, valamint több bútordarab eladó. Péterfia-u. 31. szám, 5. ajtó. 322

Szeletőrosta használt állapotban eladó. Szechenyi-utca 21. házfelügyelőnél. 323

Egy eredeti Káplár-kép és több festmény eladó. Cím a kiadóban. 66

Női és férfijelző ruhászekrény eladó. Szechenyi-utca 21. házfelügyelő. 324

Kötő férfi öltöny ruha olesón eladó. Katona utca, szabóság, Vörös Hadsereg utja 65. (Frohnér-szűlő) 54

100 éve BUTORT csak BENEDEK-ÉRI részletre is. Piac-utca 11. szám

A 3 éves terv sikere érdekében melyen lezártított árban kaphatók női és férfi ruhák és kabátok Ingóságtervezésnél, Csapó-utca Ipariskola épület. 312

INGATLAN Törlék eladok vagy cserélek. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. 336

EGYEB Allandóan drága pénzért megvevőm 25 cm-nél hosszabb levágott haját. Püspök Erzsébet, Csapó-u. 19., zenedével szemben. 344

Fehérgyűmő javítását, varrást jutányosan vállalom. Simonffy-u. 54. Mihályiné. 340

Szappannak való zsíradókat vagy olajat szappannal átoldoz. Szabó László szappanmester, Veres-utca 12. Csapó-kanyar. 341

Fizetem a legmagasabb napi árat vöröscéklődeleért, sárgáért, bronzért, ólomért, stb. Simonffy-utca 57. vasútlet. 349

Koosk, teherjárművek, javítások. Riesz kocsigyár. Hatvan-u. 58. sz. 305

Akar ólesón építkezni? Vásdorlon elosztáru nagyceperet, darabos és oltott mezet, cementet és mindenféle építkezési anyagot KATZ-tel Szoboszlár-ut. 1. Telefon 6-11. 134

HALLÓTTA MÁR? Iskola, táska, tolltartók, füzetek, írószerék és mindenemű papíraruok legolcsóbb beszerzési helye a „Booskai” iskolai cikkkereskedés, Debrecen, Hatvan-utca 15. Az új divatlapok megérkeztek. 350

Rekamék, szalonok, békebeli minőségben allandóan rakfáron. Vig kárpitos és díszítőmester, Piac-u. 7. 329

Ságvári Endre-utcai üzletet nem visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindenféle használt bútort, ruhát, írószeres, szonort, perzsa és más szonort. Mezei. 357

Kiadás ipari cémák, himzőfonalak, csipkék nagy választéka Favoritban, Csapó-utca 24. 498

Retorta faszen, gipsz, cement, méz, tűzifa, budapesti legolcsóbban Grünfeldnél, Hatvan-u. 21. 61

Eternitpala, darabos és oltott méz, cement, kis és nagyceper, beszerzhető — Bartha fátelépítő, Lepotály 7-b. Telefon 261. 34

ELYEZETT Elvost egy enzt 3 kg fejes cigarettatárcá. Megállónak értékét felhív jutalmat adok. Benyáts, Csapó-utca 42. 353

Feladó szerkesztő és kiadó: RADO ISZTVAN szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg utja 48 II. e. Telefon: 204. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda körforogóssan. Készítés vezető Kovács István